

決算の概要(事業報告書抜粋)

平成26年度の決算の状況について前年度と対比して、その概要を報告いたします。

1. 資金収支計算書

(単位:千円)

収入の部				
科 目	平成24年度	平成25年度	平成26年度	前年比
学生生徒等納付金収入	6,170,373	6,408,026	6,554,925	146,899
手数料収入	147,328	138,583	126,596	△ 11,987
寄付金収入	0	0	10,000	10,000
補助金収入	194,643	200,459	421,747	221,288
資産運用収入	6,014	5,718	6,168	450
資産売却収入	0	0	0	0
雑収入	25,100	32,053	49,837	17,784
借入金等収入	136,000	2,501,000	1,059,000	△ 1,442,000
前受金収入	2,596,576	2,597,922	2,720,149	122,227
その他の収入	98,093	92,298	71,741	△ 20,557
資金収入調整勘定	△ 2,735,645	△ 2,669,155	△ 2,658,552	10,603
前年度繰越支払資金	4,087,255	4,492,266	4,149,666	△ 342,600
収入の部合計	10,725,737	13,799,170	12,511,277	△ 1,287,893

支出の部				
科 目	平成24年度	平成25年度	平成26年度	前年比
人件費支出	3,270,254	3,575,139	3,771,015	195,876
教育研究経費支出	1,554,244	1,781,872	1,839,382	57,510
管理経費支出	1,040,787	1,250,436	1,023,291	△ 227,145
借入金等利息支出	2,379	21,418	34,693	13,275
借入金等返済支出	10,000	1,079,500	39,500	△ 1,040,000
施設関係支出	206,848	1,596,467	2,242,869	646,402
設備関係支出	160,564	333,801	250,307	△ 83,494
その他の支出	462,618	531,462	561,725	30,263
資金支出調整勘定	△ 474,223	△ 520,591	△ 1,575,882	△ 1,055,291
次年度繰越支払資金	4,492,266	4,149,666	4,324,377	174,711
支出の部合計	10,725,737	13,799,170	12,511,277	△ 1,287,893

資金収支計算書は当該会計年度の学園諸活動に対応するすべての収支の内容を明らかにし、当該会計年度における支払資金の顛末を表すものです。

前年度繰越支払資金を除いた当年度収入は8,361,611千円で、昨年度比△945,293千円となりました。その要因は、借入金収入の減少△1,442,000円によるものであり、収入の大部分を占める学生生徒納付金収入は増加、また補助金収入、前受金収入も増加となりました。

次年度繰越支払資金を除く当年度支出は8,186,900千円、収支差額は174,711千円の収入超過となり、次年度繰越支払資金(貸借対照表流動資産の現金預金の額と一致)は4,324,377千円となりました。

2.消費収支計算書

(単位:千円)

収入の部				
科 目	平成24年度	平成25年度	平成26年度	前年比
学生生徒等納付金	6,170,373	6,408,026	6,554,925	146,899
手数料	147,328	138,583	126,596	△ 11,987
寄付金	0	750	10,000	9,250
補助金	194,643	200,459	421,747	221,288
資産運用収入	6,014	5,719	6,168	449
雑収入	25,100	119,335	63,925	△ 55,410
帰属収入合計	6,543,458	6,872,872	7,183,361	310,489
基本金組入額合計	△ 238,131	△ 270,402	△ 405,228	△ 134,826
消費収入の部合計	6,305,327	6,602,470	6,778,133	175,663

支出の部				
科 目	平成24年度	平成25年度	平成26年度	前年比
人件費	3,270,254	3,575,139	3,771,015	195,876
教育研究経費	1,830,857	2,046,101	2,135,529	89,428
管理経費	1,064,956	1,276,299	1,049,695	△ 226,604
借入金等利息	2,380	21,418	34,693	13,275
資産処分差額	8,714	34,363	3,307	△ 31,056
徴収不能額	108,761	30,791	9,758	△ 21,033
消費支出の部合計	6,285,922	6,984,111	7,003,997	19,886
当年度消費収入超過額	19,405	△ 381,640	△ 225,865	
前年度繰越消費支出超過額	△ 1,461,696	△ 1,442,291	△ 1,823,931	
翌年度繰越消費支出超過額	△ 1,442,291	△ 1,823,931	△ 2,049,796	

消費収支計算書は、当該会計年度の帰属収入(学校法人の負債としない収入)から、基本金(学校法人が諸活動の計画に基づき、教育研究の維持・充実に必要な資産を継続的に保持するための金額)に組入れる額を控除した消費収入と当該会計年度において消費する資産の取得額と用益の対価に基づいて計算された消費支出を対比し、その内容及び均衡状態を明らかにするものです。(学校法人の経営情報を表す。)

平成26年度の帰属収入は7,183,361千円となり、前年比で310,489千円の増加となりました。収入の大部分を占める学生生徒等納付金は留学生日本語別科の学生数増加により前年比146,899千円の増加となりました。補助金収入も221,288千円の増加となりました。消費収入は施設設備等に係る基本金405,228千円を組入れ、6,778,133千円となりました。

平成26年度の消費支出は7,003,997千円となり、前年比で19,886千円の増加となりました。各キャンパス学生支援充実のための非常勤を含む教職員増加により人件費は195,876千円の増加となりました。教育研究経費は89,428千円の増加、管理経費は226,604千円の減少となりました。

以上から平成26年度の消費収支差額は225,865千円の支出超過となり、前年度からの繰越消費支出超過額は1,823,931千円でしたが、当年度の支出超過をうけ、繰越消費支出超過額は2,049,796千円へと増加しました。

3.貸借対照表

(単位:千円)

資産の部				
科 目	平成24年度	平成25年度	平成26年度	前年比
固定資産	5,655,793	7,349,522	9,506,434	2,156,912
有形固定資産	5,168,248	6,815,807	8,985,549	2,169,742
その他固定資産	487,545	533,715	520,885	△ 12,830
流動資産	4,663,578	4,301,455	4,524,255	222,800
現金預金	4,492,266	4,149,666	4,324,377	174,711
その他流動資産	171,312	151,789	199,878	48,089
資産の部合計	10,319,371	11,650,977	14,030,689	2,379,712
負債の部				
科 目	平成24年度	平成25年度	平成26年度	前年比
固定負債	234,868	1,651,333	2,684,478	1,033,145
長期借入金	226,000	1,647,500	2,667,000	1,019,500
長期未払金	8,868	3,833	17,478	13,645
流動負債	3,101,567	3,127,945	4,295,149	1,167,204
短期未払金	425,080	450,639	1,495,522	1,044,883
前受金	2,596,576	2,597,922	2,720,149	122,227
預り金	79,911	79,384	79,478	94
負債の部合計	3,336,435	4,779,278	6,979,627	2,200,349
基本金の部				
科 目	平成24年度	平成25年度	平成26年度	前年比
第1号基本金	7,980,227	8,208,629	8,552,858	344,229
第4号基本金	445,000	487,000	548,000	61,000
基本金の部合計	8,425,227	8,695,629	9,100,858	405,229
消費収支差額の部				
科 目	平成24年度	平成25年度	平成26年度	前年比
翌年度消費支出超過額	△ 1,442,291	△ 1,823,931	△ 2,049,796	△ 225,865
消費収支差額の部合計	△ 1,442,291	△ 1,823,931	△ 2,049,796	△ 225,865
負債の部、基本金の部及び消費収支差額の部合計	10,319,371	11,650,977	14,030,689	2,379,712

貸借対照表は、年度末における学校法人の財政状況を表した計算書類です。

資産と負債・基本金・消費収支差額の状態を表示するものであり、資産の部合計＝負債の部合計＋基本金の部合計＋消費収支差額の部合計となっています。

資産総額は14,030,689千円で前年比2,379,712千円の増加となりました。この要因としては固定資産が王子キャンパスの校地取得、校舎建設により増加したことがあげられます。

負債総額は6,979,627千円で前年比2,200,349千円の増加となりました。この要因としては王子キャンパスの校地取得、校舎建設のための長期借入金の増加、王子キャンパス新校舎の建設費用、設備備品の短期未払額が増加したことがあげられます。

基本金は9,100,858千円で前年比405,229千円増加しました。これは施設整備、機器備品費などの支出の関係で、第1号基本金が増加したためです。